



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO DO ANO DE 2016, DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E
AVALIAÇÃO – PET UFES – 12/05/2016

ATA DA QUINTA REUNIÃO DO ANO DE 2016, DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS PET DA UFES, REALIZADA AO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS NO CCJE, ED I, SALA 105, CAMPUS DE GOIABEIRAS, VITÓRIA (ES) SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ITAMAR MENDES DA SILVA, COM A PRESENÇA DOS SEGUINTE MEMBROS DO CLAA: PROFESSORES/AS MARIELCE DE CÁSSIA RIBEIRO TOSTA, MÔNICA MARIA PEREIRA E FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO; DOS TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS VANESSA OLIVEIRA DE AZEVEDO ROCHA, FERNANDA SOBRINHO QUIQUITA DE OLIVEIRA E VÂNIA DA SILVA RIBEIRO; DOS ESTUDANTES VITOR AUGUSTO ROCHA POMPERMAYER E CECILIA GABRIEL RAMALDES. O prof. Omar Schneider esteve ausente justificadamente por motivo de doença. Havendo número legal, o professor Itamar declarou aberta a sessão dando início aos trabalhos às treze horas e trinta minutos. 1. SUDESTPET 2017. Para ajudar nos debates e com convite formalizado pelo prof. Itamar contou-se com a presença, além dos membros do CLAA, dos seguintes estudantes: Lisley N. Nonato (PET Serviço Social), Marcus Vinicius Gomes (PET Conexões Administração), Andriara R. dos Santos (PET Conexões Administração), Anderson Lucas de Paula (PET Matemática), Felipe Branquinho Rodrigues (Engenharia da Computação), Luna Alves de Souza Rodrigues (PET Serviço Social), Eloah de Jesus Fassarela (PET Economia), Mayara Cristina Lima Pereira (PET Serviço Social), Maria Helena Vasconcelos Nascimento (PET Engenharia Mecânica), Jéssica Mariana Parrilha da Silva (PET Psicologia), Nicole Coelho Nocetti (PET Psicologia), Ariany dos Santos Pereira (PET Conexões Licenciatura), Vinicius L. Galina (PET Engenharia Mecânica), Matheus Andrade Bayer (PET Engenharia Mecânica), Karina de Fátima Giesen (PET Conexões Educação), Henrique Bernardino Vieira (PET Educação Física), Rodrigo de Souza Carneiro (PET Conexões ProdBio Ceunes), Neilson Victorino de Brites Junior (PET Conexões ProdBio Ceunes) e dos professores Hélio Zanquetto Filho (tutor do PET Conexões Administração) e Mauricio de Souza Sabadini (PET Economia). O prof. Itamar iniciou o assunto informando que permanecerá como presidente do CLAA até o final de Junho de 2016 e que o novo diretor do Departamento de Apoio Acadêmico assumirá dando continuidade aos compromissos institucionais e, mesmo considerando as dificuldades impostas pela atual conjuntura do país, oferecerá apoio para realização do Sudeste PET. O Prof. Itamar abriu a palavra aos estudantes para que apresentassem o estágio da discussão da organização do evento nos grupos e no interpet. A estudante Andriara fez a leitura da ata da Reunião Sudeste PET com proposta de que o evento seja realizado entre os dias 17 a 19 de março de 2017 e as seguintes comissões e respectivas responsabilidades: I – Trabalho/Científica: PET Conexões ProdBio; II – Secretária: PET Serviço Social e PET Psicologia; III – GT's e GD's: PET Engenharia Mecânica e PET Educação Física; IV – Marketing: PET Conexões Administração; V – Site/Comunicação: PET Engenharia da Computação e PET Conexões Licenciatura; VI – Cultura: PET Conexões Cultura; VII – Infraestrutura: PET Conexões Educação e PET Economia; VIII – Alimentação: PET Matemática e IX – Financeiro: PET Engenharia Elétrica. O Prof. Mauricio foi o primeiro a se manifestar apoiando a proposta lida, mas demonstrou preocupação com as datas em virtude da logística para reserva de sala de aulas no período mencionado. A Profª. Mônica destacou preocupação com a reserva do teatro universitário para realização da assembleia. Um dos estudantes afirmou que só no mês de Agosto/2016 que será possível fazer reservas. A Vanessa questionou aos estudantes como será realizada a organização do alojamento, tendo em vista que os horários de chegadas dos estudantes de outros Estados serão diferentes. O Prof. Itamar fez uma proposta que o evento seja realizado entre os dias 21 a 24 de abril de 2017, pensando na questão da logística como alimentação, alojamento, pois como há dois feriados nesse período em Vitória/ES não mexeria muito com a estrutura da UFES como as disponibilidades dos espaços necessários para acolher os participantes e teria um mês a mais para se organizar em relação à data proposta. O Prof. Menandro com apoio de todos os presentes disse que essa data proposta de abril é complicada, pois é um período de realização de provas nas universidades e que muitos estudantes optarão por não participar do evento. O Prof. Menandro sugere que esse evento seja acrescentando no Calendário Acadêmico, pois daria maior credibilidade e reconhecimento da grandeza desse evento e com essa divulgação facilitaria nas providências no âmbito administrativo quanto as reservas dos espaços necessários e outros trâmites administrativos. A Profª. Mônica demonstrou preocupação quanto ao fator tempo, pois irá exigir maior dedicação dos organizadores e que os trabalhos deverão começar o quanto antes para que os prazos sejam cumpridos, já que há etapas de submissão, correção e divulgação e que outras

AR



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO DO ANO DE 2016, DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E
AVALIAÇÃO – PET UFES – 12/05/2016

questões do evento para serem resolvidas. O Prof. Menandro disse que apoia a proposta da realização do evento seja no mês de março, pois os alunos em período de recesso acadêmico teriam mais tempo para se dedicarem. O professor Itamar informa que lhe parece haver consenso na data em março e assim, por unanimidade, ficou definida a data do evento nos dias 17, 18 e 19 de março de 2017. O Prof. Itamar propõe a formação de uma comissão formada por três professores membros tutores do CLAA (Professores Menandro, Marielce e Omar) para elaborar o projeto do evento a fim de ter bem claro o quais as necessidades e possibilidades de captação de recursos. Pediu que todas as comissões entreguem até o dia 30/05/2016 propostas com as suas atribuições à Comissão de Projeto. Após, esse projeto integralizado terá que ser submetida à apreciação do CLAA. A questão foi aprovada por unanimidade. 2. SELEÇÃO DE TUTOR DO PET ENGENHARIA DA COMPUTAÇÃO. O Prof. Itamar informou que a Profª. Roberta Lima Gomes encaminhou um protocolado de número 23068.727469/2016-86 comunicando que em julho de 2016 estará encerrando suas atividades como tutora do PET Engenharia da Computação para realizar um Pós-Doutorado fora do país. Após esse comunicado, o Prof. Itamar sugeriu uma comissão para a seleção de um novo tutor para o grupo PET Engenharia da Computação: Prof. Fernando César Meira Menandro (tutor do PET Engenharia Mecânica), Prof. Maurício de Souza Sabadini (tutor do PET Economia) e Prof. Álvaro Cesar Pereira Barbosa (Coordenador do curso Engenharia da Computação), sob a presidência do primeiro. O Prof. Itamar complementou o assunto dizendo que esse processo seletivo deverá ser finalizado até o dia 15/07/2016 e que a comissão será responsável pela organização do processo, cronograma, expedição de edital com todas as etapas até a homologação e apresentação do relatório final circunstanciado. A questão é aprovada por unanimidade. 3. AVALIAÇÃO DOS GRUPOS PET COM PERÍODO DE VIGÊNCIA DE TUTOR A VENCER. O Prof. Itamar foi o primeiro a falar dizendo que o grupo PET com triênio vencendo é o da Matemática, sob a responsabilidade da profª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. Após retomar e informar aos presentes acerca dos procedimentos e critérios para essa avaliação, decididos pelo CLAA à luz do que estabelece as Portarias MEC nº 976/2010 e nº 343/2013, o Prof. Itamar sugeriu a seguinte comissão: Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha e dos professores Iguatemi Santos Rangel (tutor do PET Conexões Licenciatura) e Etereldes Gonçalves Júnior (Coordenador do curso de Matemática-CCE). O Prof. Itamar complementou o assunto dizendo que o prazo para a tutora encaminhar o Relatório Trienal é até o dia 25/05/2016 e que o prazo da avaliação é até o dia 24/06/2016. A questão é aprovada por unanimidade. 4. AVALIAÇÃO DOS RELATÓRIOS ANUAIS 2015. O Prof. Itamar informou que a partir da avaliação feita pelas comissões formadas com membros do CLAA especialmente para este fim, devolveu os relatórios dos seguintes PETs para ajustes: Conexões Educação, Conexão Licenciatura, Conexões Cultura e Engenharia Mecânica. O Prof. Itamar informou ainda que apenas o PET Conexões Cultura não encaminhou o relatório ajustado no SigPET, mas o enviou em arquivo separado e assim que o processo de aprovação for concluído no sigpet será solicitado a abertura do sistema para as correções necessárias. Após as leituras dos pareceres expedidos pelas bancas avaliadoras composta pelos membros do CLAA, por unanimidade, ficam aprovados e homologados os relatórios dos seguintes grupos PETs: Conexões Educação, Profª. Drª. Valdete Côco; Conexões Licenciatura, Prof. Dr. Iguatemi Santos Rangel, Conexões Cultura, Profª. Drª. Larissa Fabrício Zanin e Engenharia Mecânica, Prof. Dr. Fernando César Meira Menandro. 4. AVALIAÇÃO DO PLANEJAMENTO 2016. O Prof. Itamar informou que o CLAA devolveu os planejamentos 2016 para ajustes e o prazo para o envio e preenchimento no SigPET foi até o dia 09/05/2016 dos seguintes grupos PETs: Educação Física, Conexões Administração, Engenharia Mecânica e Economia. O Prof. Itamar fez as leituras dos pareceres expedidos pelas bancas avaliadoras composta pelos membros do CLAA, sendo aprovada e homologada o Planejamento Anual de 2015 dos seguintes grupos PETs: a) Educação Física, Prof. Dr. Omar Schneider; b) Conexões Administração, Prof. Dr. Hélio Zanquetto Filho; c) Engenharia Mecânica, Prof. Dr. Fernando César Meira Menandro; d) Economia, Prof. Dr. Maurício de Souza Sabadini; e) Conexões Educação, Profª. Drª. Valdete Côco; f) Conexões Licenciatura, Prof. Dr. Iguatemi Santos Rangel; g) Engenharia da Computação, Profª. Roberta Lima Gomes; h) ProdBio, Profª Drª. Marielce de Cássia Ribeiro Tosta; i) Engenharia Elétrica, Prof. Dr. Paulo José Mello Menegáz; j) Serviço Social, Profª. Drª. Silvia Neves Salazar; k) Matemática, Profª. Drª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo; l) Psicologia, Profª. Drª. Gilead Marchezi Tavares; m) Conexões Cultura, Profª. Drª. Larissa Fabrício Zanin. Ressalve-se que o planejamento do Grupo PET Cultura foi encaminhado por arquivo word, pois houve problemas com a postagem no Sigpet. 5. PROCESSO DE DESLIGAMENTO DE ESTUDANTES DE GRUPOS PET. A Profª Marielce de Cássia Ribeiro Tosta,



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO

ATA DA 5ª REUNIÃO DO ANO DE 2016, DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E
AVALIAÇÃO – PET UFES – 12/05/2016

tutora do grupo PET ProdBio Ceunes, informou que seu grupo PET está com dificuldades em manter os bolsistas por conta de um dos critérios de desligamento do Manual de Orientações Básicas do PET: acúmulo de duas reprovações após seu ingresso no PET. A prof^a. Marielce disse que os bolsistas atuais são bastante dedicados aos estudos, mas esse critério dificulta a permanência dos bolsistas a longo prazo. Ela informou que no curso de Ciências Biológicas e Engenharia de Produção do Ceunes o índice de retenção é alto. Para tentar diminuir esse índice ela disse que tomou providências de solicitar a abertura de uma mesma disciplina, cujo índice de reprovação é alto, para mais uma turma e que os resultados foram satisfatórios. O representante discente do CLAA, Vitor, disse que esse assunto também foi discutido no DiaPET e que foi debatido em que um aluno que foi reprovado em uma disciplina em que mais de 50% foram reprovados por um determinado professor, que não deveria ser considerado para fins de contagem para esse critério. O Prof. Itamar disse que é importante que se faça análise do índice de retenção e evasão e que deve-se pautar a discussão no centro de ensino que oferece a disciplina e ao qual pertence o professor envolvido para se buscar solução. No âmbito do PET, é preciso considerar seus princípios organizadores referentes à promoção do mérito acadêmico associado à inclusão e, assim, entende que cada situação específica deve ser analisada pelo CLAA para que não haja prejuízo no desenvolvimento das atividades. Por unanimidade, ficou autorizado o PET ProdBio manter os dois estudantes no semestre 2016/1 e ocorrendo novas reprovações deverá submeter a situação a nova análise no CLAA. 6. INFORMES: a) O Prof. Itamar disse que os PETs Conexões Cultura e Serviço Social não preencheram e enviaram a Prestação de Contas 2015 no SigPET por motivos de impossibilidade de acesso das tutoras ao Sigpet. Importante lembrar que a tutora do PET Cultura assumiu neste início de ano e, portanto, a prestação de contas referia-se a antiga tutoria. Quanto ao Serviço Social houve o envio de recursos pelo FNDE no final de dezembro, mas o acesso no banco ficou bloqueado. Assim, a partir do processo de homologação pelo Pró-Reitor se buscará regularizar a situação. Nada mais havendo a tratar, eu Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, lavrei a presente ata, que vai por mim assinada e pelo presidente do CLAA.

VANESSA OLIVEIRA DE AZEVEDO ROCHA _____
(No exercício da Secretaria CLAA)

ITAMAR MENDES DA SILVA _____
(Presidente CLAA)